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        Bästa församlingsmedlem! 

    
   Vi har just firat första söndagen i advent   
  och ett nytt kyrkoår har börjat. Ordet advent, som på latin 
 betyder ankomst, låter oss ana att vi än en gång befinner oss  
 i en förberedelsetid - inför det som komma skall; ”Inget är  
 som väntans tider” brukar vi säga och visst är det väl så. En ny tid 
 av väntan och kanske även förväntan ligger framför oss. En väntan 
 på och längtan efter jul. 
 
Mycket av adventstiden med dess ursprungliga allvarliga, fastekaraktär 
har förändrats. I det gamla bondesamhället var advent en period då man 
skulle ta det lugnt och samla sig inför den kommande julhelgen. Alltför 
stökigt och bullrigt utomhusarbete var förbjudet och istället var det de 
lugnare sysslorna vid gården man skulle ta sig an. Många av de seder vi 
idag förknippar med advent var då okända t.ex. adventsljusstakar och 
adventsstjärnor.  
 
Allt var inte bättre förr men kanske den tid för stilla eftertanke vore nå-
got att återvända till. Istället för all brådska, alla materiella bestyr som 
präglar dagens adventstid önskar jag att vi kunde ta det lite lugnare. Att 
vi, istället för att låta stress och köphysteri ta överhanden, kunde låta ad-
ventstiden och den kommande julen få vara just en tid för gemenskap 
inte minst tillsammans med barn och barnbarn. Visst är det roligt att göra 
fint för en högtid som jul, att ställa till fest, att få tända ljus som lyser 
upp den mörka årstiden, men inte till vilket pris som helst. Då hinner vi 
kanske även att komma ihåg varför vi firar jul; ”Ty ett barn har fötts, en 
son är oss given…”.  
 
En sådan adventstid önskar jag vi kunde få uppleva och sedan en jul 
fylld av gemenskap och glädje. En jul, inte i första hand fylld av dyra 
paket, frosseri i mat och en tävling om vem som får det  
bästa, det största eller det dyraste. Det dyrbaraste, det är  
att vi tar hand om varandra - så som Gud tar hand om oss 
när han låter sig födas som ett barn på jorden. Ta vara på 
julen och på varandra, njut av den värme som sprids av  
lugn och ro.  
 
Med dessa ord vill jag önska Er alla en glädjefylld adventstid och en rik-
tigt God Jul! 
  

Benny Andersson, Kyrkoherde 



Lemland-Lumparlands församling  
Verksamheten 01.12.2009 –  10.01.2010 

Mån 30.11 Kapellkretsen kl .13.30 i Kapellhagen 
 Benny Andersson, Birgitta Stenlund, Viola Andersson och 
 Gunvor Ekstrand 
 
Mån 30.11 Psalmsångscafé kl. 19.00 i Lumparlands skola 
 Benny Andersson och Ádám Kiss + hemliga gäster 
 
Ons 2.12 Nattvard kl. 13.30 i Sveagården 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 
Ons 2.12 Månadens orgelstund kl. 19.00 i Sta Birgitta kyrka 
 Ádám Kiss, Musikinstitutets sångelever medverkar under  
 ledning av Cathrine Frisk Grönberg 
 
Fre 4.12 Skribbaweekend II inleds kl. 18.30 på Lemböte lägergård 
 Avslutning på söndagen med högmässa. 
  Benny Andersson, Birgitta stenlund och Carl Micael Dan 
 
Sön 6.12 Självständighetsdagen 

 Högmässa kl. 11.00 i  St Andreas kyrka 
 Benny Andersson och Henryk Gwardak 
 Kollekt: Det andliga arbetet bland  krigsinvaliderna 

Nu tänder vi vårt andra ljus, 
så kan vi bättre se.  
Vi väntar på att Gud, vår Far, 
till oss sin son skall ge. 
 
- Gunvor Javén 

Observera!  
 
Ändrad tid till högmässan  
sön 6.12 kl. 11.00 



Mån 07.12 Nattvard kl. 13.30 i Kapellhagen 
 Benny Andersson 
 
Tis 08.12 Andakt kl. 14.00 i Stiftelsen Hemmet 
 Benny Andersson 
 
Tis 08.12 Julkonsert kl. 19.30 i Sta Birgitta kyrka 
 kören Triolen  
 
Ons 09.12 Jullunch kl. 12.00 på Lemböte lägergård 
 
Fre 11.12 Jullunch kl. 12.00 på Lemböte lägergård  
 för Stiftelsen Hemmet 
 
Sönd. 13.12 3 söndagen i advent 

 Barngudstjänst kl. 11.00 i Solkulla 
 Benny Andersson och Lita Gustavsson 
 Kollekt: Stiftsgården Lärkulla 

Nu tänder vi vårt tredje ljus, 
ett heligt tal är tre. 
Vi väntar på att i ett stall 
en nyfödd kung få se. 
 
- Gunvor Javén 



Tis 15.12 Julkaffe med andakt kl. 13.30 i Sveagården för alla som äter 
 eller bor på Sveagården 
 Gäster: Krister Liewendahl och Ulf Andersson 
 Arrangörer: Röda Korsets Vänner och Lemland-Lumparlands 
 församling 
 

Ons 16.12 Dagisjulgudstjänst kl. 10.00 i Sta Birgitta kyrka 
 Benny Andersson, Birgitta Stenlund och Ádám Kiss 
 
Ons 16.12 De vackraste julsångerna kl. 19.00 i Sta Birgitta kyrka 
 med Lemlandsflickorna 
 
Tor 17.12 Dagisjulgudstjänst kl. 10.00 i Sta Birgitta kyrka 
 Benny Andersson, Birgitta Stenlund och Ádám Kiss 
 
 
Sön 20.12 4 söndagen i advent 
 Gudstjänst kl. 11 i St Andreas kyrka 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Kollekt: Församlingens musikarbete 
 
 
Sön 20.12 Julkonsert kl. 19.00 i Sta Birgitta kyrka 
 Erland Hagegård 
 

Nu tänder vi vårt fjärde ljus, 
och natten blir till dag. 
Vi väntar på en frälsare 
för folk av alla slag. 
 
- Gunvor Javén 



Mån 21.12  Julandakt kl. 13.30 i Kapellhagen 
   Benny Andersson, Birgitta Stenlund och  
   Àdám Kiss 
 
Tis 22.12  Julskolgudstjänst kl. 9.00 i Sta Birgitta kyrka 
   Benny Andersson, Birgitta Stenlund och   
   Ádám Kiss 
 
Tis 22.12  Julskolgudstjänst kl. 11.30 i St Andreas kyrka 
   Benny Andersson, Birgitta Stenlund och  
   Ádám Kiss 
 
Tis 22.12  Julandakt kl. 14.00 i Stiftelsen Hemmet 
   Benny Andersson och Ádám Kiss 

Av himlens höjd jag 
kommen är, 
gott budskap jag till 
eder bär. 
Ps. 22 

Fridfull jul! 



 

                    JULHELGEN I FÖRSAMLINGEN 
 
 

Tor 

24.12 Julafton 
 Julbön kl. 12.00 i Sta Birgitta kyrka 
 Benny Andersson och Ádám Kiss.  
 Sång av Martin Lundberg 
 Kollekt: Stiftelsen Hemmet 
 
 Julbön kl. 14.00 i St Andreas kyrka  
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Sång av Philip Björkqvist 
 Kollekt: Stiftelsen Hemmet 
 
Fre 25.12 Juldagen 
 Julotta kl. 7.00 i Sta Birgitta kyrka 
  
 Julotta kl. 9.00 i St Andreas kyrka 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Sång av Guy Björkqvist 
 Kollekt: Finska Missionssällskapet 
 
Lör 26.12 Stefanidagen 
 Nattvardsgudstjänst kl. 14.00 på Norrkulla, Järsö 
 Sirkka Liisa Enqvist och Ádám Kiss 
 Kollekt: Församlingens diakoniarbete 
 
Sön 27.12 1 söndagen efter jul 
 Högmässa kl. 11.00 i St Andreas kyrka 
 Sirkka Liisa Enqvist och Ádám Kiss 
 Kollekt: Verksamheten i Borgåstift 

Lyssna, värld, till ängels ord:  
Gud har kommit till vår jord! 
Nyfött barn vår konung är,  
frid åt människor han bär.  
- Britt G Hallqvist 



Ons 30.12 Andakt kl. 13.30 i Sveagården 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 
 
 
 GOTT NYTT ÅR 2010 
 
 
Fre 1.1 Kvällsgudstjänst kl. 19.00 i Sta Birgitta kyrka 
 Mårten Andersson och Ádám Kiss 
 Kollekt: Församlingsförbundet r.f. 
 
 
 
Sön 3.1 Högmässa kl. 11.00 i Sta Birgitta kyrka 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Kollekt: Verksamheten i Borgå Stift 
 
 
 
Ons 6.1 Familjegudstjänst med procession kl. 11.00 i St Andreas 

 kyrka 
 Benny Andersson och Ádám Kiss 
 Kollekt: Församlings– och evangelisationsarbete i Senegal 
 
 
 
 

Ons 6.1 Orgelstund kl. 19.00 i Sta Birgitta kyrka 
 Ádám Kiss, orgel, Cathrine Frisk Grönberg och Judit 
 Deáki, sång 
 
 
Sön 10.1 Kvällsgudstjänst kl. 19.00 i St Andreas kyrka 
 Benny Andersson och Carl Micael Dan 
 Kollekt: Retreatstiftelsen Snoan r.f. 



 

Julen närmar sig 
 
Julklapptips! 
 
 
Orgelmusik från Lemlands kyrka 
Organist: Ádám Kiss 
Pris: 20 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sanct Olof 2009 
Åländsk årsbok för kyrka och kultur 
Pris: 20 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dessutom säljer vi kondoleanser, 
Blomsterfonden vid Lumparlands kyrka 
Lemlands församlings kyrkogårdsfond 
 
 



Välkommen på jullunch! 

Vi äter god mat, firar julandakt och  
sjunger julsånger. Onsdag  9.12 kl. 12 
på Lemböte lägergård.  Skjuts ordnas 
från Lumparland och Järsö. 

Vi har förlängt anmälningstiden till 
4.12 kl. 12.00. Anmäl dig till pastors-
kansliet, tel 34042. Alla välkomna! 

Månadens orgelmusikstund  
2.12.2009 kl. 19.00  
i Sta Birgitta kyrka 

 
Ádám Kiss, orgel  

Musikinstitutets sångelever  
medverkar under ledning av  

Cathrine Frisk Grönberg 

Månadens orgelmusikstund  
6.1.2010 kl. 19.00  

i Sta Birgitta kyrka 
 

Ádám Kiss, orgel 
Cathrine Frisk Grönberg och   

Judit Deáki, sång 



  
 INFO RÖRANDE STA BIRGITTA KYRKA 
 
 Efter att församlingen bytte till jordvärme 
 i kyrkan, revs den gamla pannan och olje-
 tankarna ut. Det visade sig då att ett fanns en 
 läcka i systemet. Denna läcka har inte gått 

 att lokalisera så ett schakt har blivit tvunget 
att grävas inne i kyrkans kor för att kunna provtrycka systemet åt båda 
hållen. För att minimera nedsmutsning har ett tält byggts över arbetsområ-
det. Detta medför naturligtvis en viss olägenhet som vi hoppas att inte 
skall vara allt för länge. Vi vädjar dock att ni församlingsbor kan ha över-
seende med denna situation som uppkommit. Församlingen återkommer 
naturligtvis med information hur allt fortskrider. 
 
I tjänsten, 
 
Benny Andersson 
kyrkoherde 

  Klapp & Klang mn 11.1.2010 kl. 18.00 
   i Birgittagården 
 
  Klapp & Klang musikverksamhet för barn under  
  skolåldern 
  Ledare: Anna Janson 
 
Alla barn under skolåldern från Lemland och Lumparland med  
föräldrar 
 
Välkomna! 

Kyrkoherdens ledigheter:  
 

3-4.12, 10-11.12, 17-18.12 26-27.12 vikarie: Sirkka-Liisa Enqvist, 
tfn. 0457 524 3933 

31.12-1.1 vikarie: Mårten Andersson, tfn. 050 302 5825  



God Jul  
&  

Gott Nytt År! 

Om enkäten 
 
Enkäten har, som jag skrivit i ett tidigare församlingsblad, behandlats i en arbets-
grupp. Denna arbetsgrupp har nu givit sitt förslag och de anställda har fått ta del 
av detsamma. Kyrkorådet har nu behandlat förslaget och kommer i verksamhets-
planen för år 2010 att sträva till att förverkliga förslagen. 
 Enkäten besvarades av 26 % av de utskickade breven. Analytikern ansåg 
inte att enkäten till 100 % kan motsvara församlingens samlade åsikt. Kyrkorådet 
ansåg dock att det ändå är viktigt att ta tillvara de svarandes åsikter och åtgärder 
till följd av detta. 
 Det kunde konstateras att en stor vikt lagts på gudstjänst, predikan och mu-
siken. Positivt i enkäten var att församlingens verksamhet upplevs som viktig för 
de flesta och att informationen till församlingsborna fungerar bra.  
 Resultatet av enkäten kommer att läggas ut på församlingens hemsida. För 
den som inte har Internet går det bra att ta kontakt med pastorskansliet. 
  I korthet har kyrkorådet lagt vikt vid bildandet av en barnkör och guds-
tjänstens innehåll. Redan i ett tidigt skede bytte församlingen tillbaka till mässa 
III, d v s en något kortare och förnyad form av mässan. Alternativa gudstjänster 
skulle kunna anordnas en gång per månad. Innehållet skulle vara varierat, men 
då och då präglas av mycket sång och musik för barn och ungdom. De boende i 
Järsö bereds möjlighet att delta i gudstjänsten genom anlitande av skjuts t ex 
sommartid av en kyrkbåt. 

 Inom Barn- ungdom o diakonin eftersträvas bl a en tätare kontakt med de 
sociala myndigheterna. Idag är det svårt att ha någon uppfattning om försam-
lingsbornas hälsa och tillstånd. Även samarbetet med kommunernas fritidsledare 
torde kunna utvecklas.  
 När det gäller fastigheterna så är förbättring av bänkarna och ljudet i Sta 
Birgitta kyrka är under planering. St Andreas kyrka kommer att målas utvändigt. 
Hyresavgifterna för församlingens fastigheter behöver ses över. Avgifterna för 
församlingsbor kunde slopas, åtminstone gällande minnesstunder i församlings-
hemmet. 
 För övrigt kommer pastorskansliet vid akuta behov att ha öppet på andra 
tider än fastslagna. 
 Kyrkorådet har för avsikt att också ta tillvara andra åsikter som kommit 
fram i enkäten. Bl a var det en del personer som kunde ställa sig till förfogande 
för olika uppgifter. Dessa är en guldgruva för församlingen och vi ser gärna att 
de ger sig till känna så att vi kan planera vidare med dem. 
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